
Με άνοδο +12,0% η Ζωή και 5,1% οι
Γενικές , η παραγωγή ασφαλίστρων
εντεκαμήνου 2021!

Συνεχίσθηκε και τον Νοέμβριο η άνοδος της
παραγωγής ασφαλίστρων των ασφαλιστικών
εταιρειών μελών της ΕΑΕΕ.
Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά (κατόπιν προσαρμογής
των δεδομένων του προηγούμενου χρονικού
διαστήματος με νεότερες απαντήσεις), από τη 
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σύγκριση των δηλώσεων παραγωγής ασφαλίστρων των μηνών Ιανουαρίου - Νοεμβρίου του 2021 των ανωτέρω
επιχειρήσεων με τις αντίστοιχες της ίδιας περιόδου για το 2020 των ιδίων επιχειρήσεων, προκύπτουν τα παρακάτω: Η
Παραγωγή ασφαλίστρων ζωής ανήλθε στα 1.825.564.362,07 ευρώ αυξημένη κατά +12,0% σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα
του 2020. Οι Ασφαλίσεις κατά Ζημιών ανήλθαν στα 2.032.085.562,17 ευρώ +5,1% σε σύγκριση με πέρυσι τον ίδιο μήνα.
Ειδικότερα η Αστική ευθύνη οχημάτων σημείωσε πτώση 1,7% στα 647.194.731,93 ευρώ, ενώ οι Λοιποί κλάδοι κατά
Ζημιών κατέγραψαν άνοδο 8,6% στα 1.384.890.830,24 ευρώ.
Στο σύνολο η παραγωγή ασφαλίστρων ανήλθε στα 3.857.649.924,24 ευρώ αυξημένη κατά 8,3% σε σύγκριση με το
Νοέμβριο του 2020.

Δεύτερο πιο ζημιογόνο έτος για τις
ασφαλιστικές το 2021 σύμφωνα με την
MunichRe

Το 2021, οι φυσικές καταστροφές προκάλεσαν
συνολικές απώλειες 280 δισεκατομμυρίων δολαρίων,
εκ των οποίων περίπου 120 δισεκατομμύρια δολάρια
ήταν ασφαλισμένα
Μαζί με το 2005 και το 2011, το 2021 αποδείχθηκε το
δεύτερο πιο δαπανηρό έτος για τον ασφαλιστικό τομέα
(έτος ρεκόρ 2017)

στον πληθωρισμό) – οι συνολικές απώλειες από φυσικές καταστροφές ήταν οι τέταρτες υψηλότερες μέχρι σήμερα
(έτος ρεκόρ 2011 : 355 δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ)
Ο τυφώνας Ida ήταν η πιο δαπανηρή φυσική καταστροφή του έτους, με συνολικές απώλειες 65 δισεκατομμυρίων
δολαρίων (ασφαλισμένες ζημίες 36 δισεκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ)
Στην Ευρώπη, οι ξαφνικές πλημμύρες μετά από ακραίες βροχοπτώσεις προκάλεσαν απώλειες 54 δισεκατομμυρίων
δολαρίων ΗΠΑ (46 δισεκατομμύρια ευρώ) – η πιο δαπανηρή φυσική καταστροφή που έχει καταγραφεί στη
Γερμανία
Πολλές από τις καιρικές καταστροφές ταιριάζουν με τις αναμενόμενες συνέπειες της κλιματικής αλλαγής,
καθιστώντας επείγουσα ανάγκη τη μεγαλύτερη ετοιμότητα για απώλεια και την προστασία του κλίματος

“Οι εικόνες από φυσικές καταστροφές το 2021 είναι ανησυχητικές. Η έρευνα για το κλίμα επιβεβαιώνει όλο και
περισσότερο ότι τα ακραία καιρικά φαινόμενα έχουν γίνει όλο και πιο πιθανά. Οι κοινωνίες πρέπει να προσαρμοστούν
επειγόντως στους αυξανόμενους κινδύνους από καιρικά φαινόμενα και να θέσουν την προστασία του κλίματος ως
προτεραιότητα. Οι ασφαλιστές ανταποκρίνονται στις ευθύνες τους καλύπτοντας ένα μέρος των κινδύνων και των
ζημιών. Εφαρμόζοντας ασφάλιστρα επαρκή για τον κίνδυνο, βάζουν μια τιμή στους φυσικούς κινδύνους,
ενθαρρύνοντας έτσι προσεκτική και μελετημένη συμπεριφορά για τον περιορισμό των ζημιών. Ταυτόχρονα, οι έντονες
ηφαιστειακές εκρήξεις και οι σεισμοί το 2021 έδειξαν ότι δεν πρέπει να παραβλέψουμε ούτε αυτές τις κατηγορίες
φυσικών καταστροφών.” Δήλωσε ο Torsten Jeworrek , Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Munich Re.
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«Τι να φάει το παιδί μου στο σχολείο;»
Απαντά η Αγγελική Δουρδουνά,
Διαιτολόγος-Διατροφολόγος

Το πρωινό είναι σημαντικό γεύμα της ημέρας για ένα
παιδί, καθώς του δίνει ενέργεια και το βοηθά να έχει
συγκέντρωση. Τα περισσότερα παιδιά πίνουν βιαστικά
ένα ποτήρι γάλα και φεύγουν για το σχολείο. Είναι
λοιπόν σημαντικό να έχουν ένα καλό, θρεπτικό κολατσιό
στο σχολείο.

Ένα τοστ με τυρί, αυγό, λαχανικά (πχ ντομάτα, μαρούλι)
Ένα τοστ με τυρί, κοτόπουλο ψητό ή βραστό, λαχανικά
2 φέτες ψωμί του τοστ με μαργαρίνη και μέλι ή σπιτική μαρμελάδα (μπορείτε να το κάνετε σαν τοστάκι)
2 φέτες ψωμί του τοστ με ταχίνι και μέλι ή με φυστικοβούτυρο
Σπιτική τυρόπιτα ή σπανακοτυρόπιτα
Φρούτα φρέσκα ή αποξηραμένα ή σταφίδες
Λαχανικά πχ ροδέλες από αγγούρι και καρότο
Ανάλατους ξηρούς καρπούς, πχ καρύδια, αμύγδαλα σκέτα ή σε συνδυασμό με σταφίδες
Κουλούρι Θεσσαλονίκης ή σταφιδόψωμο αν πάρει κάτι έτοιμο

Τι μπορεί να είναι το κολατσιό του παιδιού;

-Καλό είναι το φρούτο ή το λαχανικό να υπάρχει πάντα μαζί με κάποια από τις παραπάνω επιλογές.
-Μπορείτε να αλλάζετε το είδος του ψωμιού ή τα υλικά του σάντουιτς, ώστε να υπάρχει ποικιλία.
-Καλό είναι να έχετε συζητήσει με τα παιδιά για το τι μπορούν να αγοράσουν από το κυλικείο, ώστε να κάνουν όσο
γίνεται υγιεινές επιλογές.
-Συζητήστε αποβραδίς με τα παιδιά για το κολατσιό που θα πάρουν στο σχολείο.
-Αποφύγετε τυποποιημένα τρόφιμα πλούσια σε λιπαρά και ζάχαρη ή αλάτι, όπως κρουασάν, πατατάκια.
-Συζητήστε με άλλους γονείς να παίρνουν και τα δικά τους παιδιά κολατσιό από το σπίτι, ώστε να είναι πιο
αποτελεσματική η κατανάλωση σπιτικού προγεύματος.
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Έρευνα: Γιατί δεν εμβολιάζονται οι «αρνητές»

Η επιβολή είναι αυτή που εντείνει την άρνηση μερίδας
πολιτών να εμβολιαστούν, σύμφωνα με νέα έρευνα της Focus
Bari.
Συγκεκριμένα, από τον Ιανουάριο 2021 έως τις τελευταίες
μέρες του Δεκεμβρίου 2021, η Focus Bari | YouGov διενέργησε
οκτώ Πανελλαδικές Έρευνες παρακολουθώντας την αναλογία
των εμβολιασμένων, θετικά διακείμενων, σκεπτικών και
αρνητικά διακείμενων Ελλήνων προς το εμβόλιο κατά του
Covid-19.

H αναλογία των εμβολιασμένων / θετικών να κάνουν το εμβόλιο Ελλήνων παρουσιάζει σταθερή άνοδο από τον
Ιανουάριο έως τον Οκτώβριο του 2021, και από εκεί και πέρα παραμένει σταθερή / οριακά αυξανόμενη στις τρεις
τελευταίες μετρήσεις, αύξηση που προέρχεται κυρίως από τις μεγάλες ηλικίες.
Η εικόνα στο τέλος του 2021 δείχνει πως λίγο περισσότεροι από 4 στους 5 Έλληνες έχουν ήδη κάνει / έχουν
ραντεβού / θα κάνουν οπωσδήποτε το εμβόλιο, ενώ…
Οι νεαρές ηλικίες (έως 44 χρόνων) παρουσιάζουν τα ψηλότερα ποσοστά των διστακτικών, και μια σταθερή αναλογία
«αρνητών» βρίσκεται σε όλες τις ηλικίες.
Για τους αρνητές, ο κυριότερος λόγος είναι η άρνηση να κάνουν κάτι που τους επιβάλλεται εκβιαστικά (65%) και
ακολουθούν χαμηλότερα οι αμφισβητήσεις περί του εμβολίου και των επιπτώσεών του στην υγεία.

Τα αποτελέσματα της τελευταίας μέτρησης που διενεργήθηκε μεταξύ 21-31 Δεκεμβρίου σε δείγμα 1.002 Ελλήνων 18-74
χρόνων έδειξαν ότι:
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Έτοιμη η ηλεκτρονική πλατφόρμα για τα
ανασφάλιστα οχήματα

Μέχρι αρχές Μαρτίου θα τεθεί σε λειτουργία, η
ηλεκτρονική πλατφόρμα για τα ανασφάλιστα οχήματα.
Πληροφορίες του αναφέρουν ότι την περίοδο αυτή το
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης κάνει τις
τελευταίες δοκιμές.
Όπως επισημαίνεται το υπουργείο Ψηφιακής
Διακυβέρνησης σε συνεργασία με την ΑΑΔΕ δημιουργεί
δύο νέες ηλεκτρονικές πλατφόρμες.
Η πρώτη θα παρέχει στους ιδιοκτήτες οχημάτων
συγκεκριμένες πληροφορίες και η δεύτερη
πληροφορίες προς τα όργανα ελέγχου (στοιχεία 

οχήματος, ημερομηνία έκδοσης, ανάκλησης άδειας κυκλοφορίας, καταβολή τελών, περίοδο ασφαλιστικής κάλυψης, θέση
σε ακινησία, ένταξη στο μητρώο κλεμμένων οχημάτων της ΕΛ.ΑΣ.).
Μέσα από την ψηφιακή πύλη gov.gr οι ιδιοκτήτες των οχημάτων θα μπορούν μέσω της εφαρμογής myAuto να βλέπουν
στοιχεία για την άδεια του οχήματός τους, την ασφαλιστική του κάλυψη, τους ελέγχους ΚΤΕΟ κ.ά., ενώ ο ελεγκτικός
μηχανισμός της ΑΑΔΕ και οι αστυνομικοί μέσα από την εφαρμογή Audit-Car θα έχουν στη διάθεσή τους στοιχεία και
δεδομένα για το αν έχουν πληρωθεί τα τέλη κυκλοφορίας, αν έχουν περάσει ΚΤΕΟ ή είναι ασφαλισμένα.

Αυτοκίνητο

Τι είναι η υπηρεσία TAXI RIDE της εταιρείας
Generali Hellas;

Μια ιδιαίτερα πρακτική υπηρεσία προσφέρει η
ασφαλιστική εταιρεία Generali Hellas σε όλους τους
πελάτες της με ασφαλιστήρια οχημάτων.
Η υπηρεσία TAXI RIDE προσφέρει στους οδηγούς δωρεάν
μετακίνηση με ταξί σε συνεργασία με την UBER, σε
περίπτωση που το ασφαλισμένο όχημα ακινητοποιηθεί
εξαιτίας τροχαίου ή μηχανικής βλάβης.
Η κάλυψη παρέχεται για τα δρομολόγια εντός Νομού
Αττικής και Νομού Θεσσαλονίκης.

Προϋπόθεση παροχής της υπηρεσίας TAXI RIDE, η κάλυψη Οδικής Βοήθειας να περιλαμβάνεται στο ασφαλιστήριο
οχήματος και να γίνει κλήση στο τηλεφωνικό κέντρο της εταιρείας. 
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Τι αλλάζει στην ασφάλιση σκαφών
αναψυχής-νέο σχέδιο νόμου

Νέο πλαίσιο υποχρεωτικής ασφάλισης των σκαφών
αναψυχής διαμορφώνεται με το σχέδιο νόμου
«Εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου για τη
δραστηριοποίηση των πλοίων αναψυχής και των
τουριστικών ημερόπλοιων, την ενίσχυση της
ανταγωνιστικότητας του κλάδου των επαγγελματικών
πλοίων αναψυχής και άλλες διατάξεις» που έχει θέσει σε
δημόσια διαβούλευση το Υπουργείο Ναυτιλίας.
Με το προτεινόμενο άρθρο 17 του σχεδίου νόμου, 

διαμορφώνεται, όπως τονίζει το Υπουργείο, ένα συνεκτικό και εξειδικευμένο πλαίσιο για την υποχρεωτική ασφάλιση
του συνόλου των κατηγοριών πλοίων που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Μέρους Α,́ με κριτήριο όχι μόνο τη
χωρητικότητα του πλοίου αλλά και το είδος της δραστηριοποίησης. Ειδικότερα, ορίζονται δύο διαφορετικά πλαίσια
υποχρεωτικής ασφάλισης πλοίου αναψυχής ή επαγγελματικού τουριστικού ημερόπλοιου ολικής χωρητικότητας
μικρότερης των 300 gt για την, κατ’ ελάχιστον, κάλυψη της αστικής ευθύνης για σωματικές βλάβες ή θάνατο, υλικές
ζημιές και πρόκληση θαλάσσιας ρύπανσης, από οποιαδήποτε αιτία, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικότερες ανάγκες και τη
διαφορετική φύση των χαρακτηριστικών δραστηριοποίησης των επαγγελματικών τουριστικών ημεροπλοίων σε σχέση
με τα πλοία αναψυχής, όπως το, σαφώς, μεγαλύτερο πλήθος διακινούμενων επιβατών. Η αύξηση των ελάχιστων ορίων
προτείνεται αναγνωρίζοντας ότι τα σημερινά ελάχιστα όρια (ιδίως το όριο των 50.000 € ανά θύμα, για σωματικές
βλάβες/θάνατο) είναι ανεπαρκή και δεν προσφέρουν ουσιαστική κάλυψη στους ιδιοκτήτες 24 των εν λόγω κατηγοριών
σκαφών, αλλά κυρίως δεν προσφέρουν αποτελεσματική κάλυψη στα θύματα θαλάσσιων ατυχημάτων. Η αξιολογούμενη
αύξηση, ανά θύμα, ανά συμβάν αλλά και συνολικά για την όλη την περίοδο ασφάλισης, αν και αναμένεται να οδηγήσει
σε αύξηση ασφάλιστρων, εντούτοις εκτιμάται ότι θα έχει σημαντικές διακυμάνσεις από εταιρία σε εταιρία (από 5 – 30
%) και επομένως ο ασφαλισμένος θα έχει δυνατότητα επιλογών. Παρ’ όλα αυτά κρίνεται ότι η αύξηση αυτή θα είναι
ανεκτή από τους ενδιαφερόμενους, δεδομένης και της επιπλέον ωφέλειας που θα προκύψει.

Το γραφείο μας

Αποκλειστικές Παροχές - Νέες συνεργασίες 

Με μεγάλη μας χαρά θα θέλαμε να σας ανακοινώσουμε την νέα μας συμφωνία,
μέσω της Allsafe, με την Ασφαλιστική εταιρία Groupama, με την οποία μπορούμε
πλέον να παρέχουμε αποκλειστικά στους πελάτες του γραφείου μας τη
δυνατότητα να μηδενίζουν την συμμετοχή τους στα έξοδα νοσηλείας ( με 1.500
ευρώ απαλλαγή) με κόστος μόλις 10 ευρώ το μήνα. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω του
ομαδικού ασφαλιστήριου της Groupama, το οποίο μπορεί και συμπληρώνει το
ατομικό μας ασφαλιστήριο και μας προσφέρει κάλυψη έως 1.500 ευρώ ανά έτος.
Αυτή η συμφωνία αφορά αποκλειστικά και ΜΟΝΟ τους πελάτες της Allsafe και
του γραφείου μας.
Τέλος, όσο αναφορά τους πελάτες μας με προγράμματα Υγείας στις εταιρίες
Generali, Groupama, Eurolife και Interasco, τα extra προνόμια Νοσηλείας,
Έκτακτων και Τακτικών περιστατικών, ανανεώνονται και για το 2022.


